

# ایران ورزشکاران

## حذف زود هنگام دو مدعی قهرمانی در ضربات مرگ و زندگی پایان بی رحمانه!

### گزارش یک

ایمان گوردی خبرنگار

جام جهانی ۲۰۲۶ نخستین ضربات پنالتی خود را تجربه کرد و برخلاف سنت همیشگی، این بار آلمان بازنده بود. این پایان، همه ویژگی‌های همیشگی ضربات پنالتی را داشت؛ دراماتیک، هیجان انگیز، سرشار از احساسات و در نهایت، برای یک تیم، بی رحمانه. برای نخستین بار در تاریخ، بازیکنان آلمان طعم شکست در ضربات پنالتی یک جام جهانی را چشیدند؛ تجربه‌ای که پیش از این صدها فوتبالیست دیگر آن را احساس کرده بودند؛ حسن ویران کننده‌ای که پس از ناکامی از فاصله ۱۲ یاردی و مقابل یک دروازه بان به سراغ بازیکن می‌آید. چند ساعت بعد نیز نوبت هلند بود تا همین سرنوشت تلخ را تجربه کند.

فوتبال در طول سال‌ها قوانین و قواعدی را تجربه کرده است. از قانون گل طلایی گرفته تا گل نقره‌ای؛ قوانینی که در مقاطع مختلف، پایان مسابقه را با نمر رسیدن یک گل در وقت اضافه رقم می‌زدند. اما ضربات پنالتی تقریباً بدون تغییر باقی مانده است. این با این حال، پرسش‌هایی را در ذهن مخاطبان مطرح است؛ آیا راه بهتری برای تعیین برنده مسابقات مسای و وجود دارد؟ آیا می‌توان روشی عادلانه‌تر یا آزمونی مناسب‌تر برای سنجش مهارت تیم‌ها پیدا کرد؟ بهترین پاسخ‌ها را کارشناسان فوتبالی رادر این مورد بیان می‌کنند.

### فقط بازی را ادامه دهید

**خوبایان مک کنزی**؛ من از طرفداران بازگشت قانون «گل طلایی» در وقت‌های اضافه هستم؛ یعنی وقت اضافه‌ای با قانون مرگ ناگهانی که در آن دو تیم تا زمانی که یکی از آنها گل بزند، به بازی ادامه می‌دهند. من توان همچنان برای رادر انجام بازی را برقرار کرده‌ام، همان طوری که اکنون انجام می‌شود. اگر در پایان هر دو نیمه گل به نمر رسیدن، بازی باید ادامه پیدا کند تا سرانجام یکی از تیم‌ها گل بزند و مسابقه به پایان برسد. بسیاری از لیگ‌های حرفه‌ای آمریکا شمالی، مانند این‌اچ‌اچ‌ا، ان‌بی‌ا، ام‌ال‌بی و حتی دلیوان بی‌ا، از نوعی وقت اضافه نامحدود استفاده می‌کنند. برای مثال، در مرحله پلی آف لیگ‌هاکی این‌اچ‌اچ‌ا، وقت‌های اضافه یکی پس از دیگری برگزار می‌شوند تا زمانی که یک تیم گل بزند و برنده مشخص شود. در تمام این مدت نیز هیجان مسابقه حفظ می‌شود.

یکی از نگرانی‌های قدیمی درباره قانون گل طلایی این بود که تیم‌ها پیش از حد محتاط و دفاعی بازی می‌کنند تا مسابقه را به ضربات پنالتی بکشند. اما اگر ضربات پنالتی را به عنوان راه نهای حذف کنید، تیم‌ها ناچار خواهند شد برای پیروزی بازی کنند.

در این صورت، نتیجه مسابقه حاصل جریان واقعی بازی خواهد بود، نه رقابتی که قهرمان را صرفاً با چند ضربه ایستگاهی از فاصله ۱۲ یاردی تعیین می‌کند.

اگر هم همچنان این نگرانی وجود دارد که تیم‌ها در وقت اضافه بیش از حد دفاعی بازی کنند، می‌توان با ایجاد قوانین تشویقی، آنها را به حمله و پیش بردن توپ از زمین خود ترغیب کرد. در نهایت، بازگرداندن قانون گل طلایی می‌تواند پایانی هیجان انگیزتر و طبیعی‌تر برای مسابقات فوتبال رقم بزند.

### افزافه کردن ضربات آزاد

**سبب استافورد-پلور**؛ اعتراض می‌کنم که واقعا از ضربات پنالتی لذت می‌برم و صادقانه بگویم که پس از ۱۲ دقیقه، همچنان بهترین راه برای تعیین برنده هستند. استدلال کسانی را که می‌گویند نتیجه بازی باید در جریان مسابقه مشخص شود، درک می‌کنم و تا حدی با آنها موافقم؛ اما اگر دو تیم مسابقه‌ای ارائه داده باشند که واقعا هیچ کس دیگر تمایلی به تماشا‌ی ادامه آن نداشته باشد، چه کار کنیم؟ چه ندرت پیش می‌آید که یکی از با کیفیت بالاتر ۱۲۰ دقیقه همچنان جذاب باقی بماند.

### عکس نوشت



پس از حذف تیم ملی فوتبال هلند از رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، نینمار ستاره تیم ملی برزیل با انتشار پیامی در شبکه‌های اجتماعی به پیش بینی اشتباه یک ریاضیدان آلمانی واکنش نشان داد. «یواخیم کلمنت» ریاضیدان آلمانی، پیش از آغاز رقابت‌های جام جهانی با استفاده از مدل‌های آماری و محاسبات ریاضی، تیم ملی هلند را به عنوان قهرمان این مسابقات پیش‌بینی کرده بود. با این حال حذف هلند از رقابت‌ها باعث شد نینمار که پیش‌تر نیز پس از پیروزی برزیل به این پیش‌بینی واکنش نشان داده بود، بار دیگر در فضای مجازی خطاب به کلمنت بنویسد: «این یکی را هم اشتباه گفتی!»

# 1

- صاحب امتیاز: خبرگزاری جمهوری اسلامی
- مجری: مؤسسه فرهنگی و مطبوعاتی ایران
- رئیس هیات مدیره: صادق حسین جباری انصاری
- مدیرعامل و مدیر مسئول: علی مقیمان
- سردبیر ارشد مؤسسه: هادی خسرو شاهین
- سردبیر ایران ورزشی: علی چوادی
- تلفن: ۰۲۱-۸۸۵۰۴۱۱۳ شماره: ۸۴۷۱۱۳۳۳
- چاپ: چاپخانه مؤسسه جام جم
- سازمان آگهی‌ها: ۱۸۷۷ - ۸۸۵۰۴۱۱۳
- امور مشترکین: ۸۸۵۰۴۱۱۳ - ۸۸۵۰۴۱۱۳
- نشانی: تهران، خیابان خرمشهر، شماره ۲۰۸
- صندوق پستی: ۵۳۳۸۸-۱۵۸۷۵

### کلوب: تیم ملی آلمان؟ حالا وقتش نیست!

حذف زود هنگام تیم ملی آلمان از جام جهانی، آئینده یولیان ناگلزمان را با تردیدهای جدی مواجه کرده است. هر چند یواخیم لورو و هانسلی فلنک پس از ناکامی در مرحله گروهی بلافاصله برکنار نشدند، اما این بار احتمال پایان همکاری فدراسیون فوتبال آلمان با ناگلزمان مطرح شده است. با این حال، سرمربی منشاقت قصد استعفا ندارد و امیدوار است تا پایان قراردادش که تا یورو ۲۰۲۸

اعتبار دارد، به کار خود ادامه دهد. در این میان، یورگن کلوپ نیز درباره دلایل ناکامی آلمان صحبت کرد و فشار روانی را یکی از عوامل اصلی این شکست دانست. او معتقد است پاراگوئه بدون فشار نتیجه وارد میدان شد، اما بازیکنان آلمان زیر بار سنگین انتظارات نتوانستند عملکرد همیشگی خود را ارائه دهند و در لحظات حساس نیز قاطعیت لازم را نداشتند.



عکس: فیفا



مشکل بیشتری دارم؛ بخشی که اغلب بی‌روح و کم‌هیجان است، با تعویض‌های زیاد تغییر چهره می‌دهد، ترس از اشتباه در آن بالاست و معمولاً به تیم به اصطلاح قوی‌تر فرصت می‌دهد تا اشتباهات ۹۰ دقیقه اول را جبران کند. شخصاً آیا زمان نیمه‌های وقت اضافه را کمتر می‌کنم، یا آن را کاملاً حذف کرده و مستقیم به ضربات پنالتی می‌روم؛ هر چند می‌دانم این کار می‌تواند باعث شود تیم‌ها در زمان عادی بیش از حد محتاط شوند.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

**لوکاس ویسه**؛ مثل خیلی از همکارانم، من عاشق ضربات پنالتی هستم. قطعاً اگر طرفدار تیم بازنده باشی، تجربه‌ای دردناک است، اما در عین حال این لحظه، آزمون نهایی استقامت ذهنی است. به عنوان بازیکن، شما تنها روی نقطه پنالتی می‌ایستید و برای کشورتان تلاش می‌کنید گل بزنید. به عنوان دروازه بان هم باید در همان لحظه حساس حاضر باشید و مهارت انجام دهید که می‌تواند سرنوشت بازی را تغییر دهد.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

اگر قرار باشد تغییری در این روند بدهم، ترجیح می‌دهم در وقت اضافه ۳۰ دقیقه‌ای، در بازه‌های مشخص بازیکنان حذف شوند. در نهایت بازی به حالت هفت به هفت می‌رسد؛ این کار فضای زمین را بازتر می‌کند و موقعیت‌های گل بیشتری ایجاد می‌شود، در نتیجه احتمال رسیدن به ضربات پنالتی کمتر خواهد شد. با این حال، من نمی‌خواهم ضربات پنالتی حذف شوند. درام آنها را دوست دارم و آن حس دوگانه شادی برای برنده و ناامیدی برای بازنده برابرم جذاب است.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

در ایالات متحده، اغلب به ضربات پنالتی به چشم نوعی فرار از مسئولیت نگاه می‌شود؛ انگار که این روش با روح واقعی ورزش همخوانی ندارد. برخی منتقدان هم تصور می‌کنند زدن پنالتی آن قدر آسان است که هیچ بازیکنی نباید آن را از دست بدهد. البته وقتی تیمی که از آن حمایت می‌کنم در ضربات پنالتی شکست می‌خورد، تاملش واقعا سخت است. اما فوتبال همین است.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

اگر مجبور باشم جایگزینی برای پنالتی‌ها پیشنهاد دهم، قانون گل طلایی را دوباره اجرا می‌کنم. علاوه بر آن، پس از پایان نخستین وقت اضافه، از هر تیم یک بازیکن و در نهایت حداکثر دو بازیکن کم می‌کنم تا فضاهای بیشتری ایجاد شود و

احتمال به نمر رسیدن گل برتری افزایش پیدا کند. با وجود همه اینها، هنوز هم معتقدم ضربات پنالتی بخشی از میراث فوتبال هستند.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

احتمال به نمر رسیدن گل برتری افزایش پیدا کند. با وجود همه اینها، هنوز هم معتقدم ضربات پنالتی بخشی از میراث فوتبال هستند.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

مشکل بیشتری دارم؛ بخشی که اغلب بی‌روح و کم‌هیجان است، با تعویض‌های زیاد تغییر چهره می‌دهد، ترس از اشتباه در آن بالاست و معمولاً به تیم به اصطلاح قوی‌تر فرصت می‌دهد تا اشتباهات ۹۰ دقیقه اول را جبران کند. شخصاً آیا زمان نیمه‌های وقت اضافه را کمتر می‌کنم، یا آن را کاملاً حذف کرده و مستقیم به ضربات پنالتی می‌روم؛ هر چند می‌دانم این کار می‌تواند باعث شود تیم‌ها در زمان عادی بیش از حد محتاط شوند.

فعالیتش به کار می‌برد. در آن سیستم، بازیکن ۵ و فاصله ۳۵ یاردی حرکت خود را آغاز می‌کند و تا ثانیه فرصت داشت تا دروازه بان را شکست دهد؛ چه با یک شوت زود هنگام و چه با دریبل زدن و نزدیک شدن به دروازه.

وقتی اواخر دهه ۱۹۹۰ برای نخستین بار این شیوه را دیدم، تصور می‌کردم به زودی در سراسر فوتبال جهان مورد استقبال قرار خواهد گرفت. اما برعکس، این ایده کنار گذاشته شد؛ اتفاقی که هنوز هم برایم عجیب است. برخلاف بسیاری از ایده‌هایی که معمولاً به عنوان «نوآوری‌های آمریکایی» در فوتبال مورد انتقاد قرار می‌گیرند، این یکی واقعاً ایده خوبی بود.

### گل طلایی با کاهش تعداد بازیکنان

**فیلیپ کاردناس**؛ من هیچ وقت این بحث‌های همیشگی درباره ضربات پنالتی را درک نکرده‌ام. پنالتی بخشی از فوتبال است و اگر فکر می‌کنید راه درستی برای تعیین برنده یک مسابقه نیست، احتمالاً هیچ وقت خودتان پشت یک ضربه پنالتی قرار نگرفته‌اید.

در ایالات متحده، اغلب به ضربات پنالتی به چشم نوعی فرار از مسئولیت نگاه می‌شود؛ انگار که این روش با روح واقعی ورزش همخوانی ندارد. برخی منتقدان هم تصور می‌کنند زدن پنالتی آن قدر آسان است که هیچ بازیکنی نباید آن را از دست بدهد. البته وقتی تیمی که از آن حمایت می‌کنم در ضربات پنالتی شکست می‌خورد، تاملش واقعا سخت است. اما فوتبال همین است.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

اگر مجبور باشم جایگزینی برای پنالتی‌ها پیشنهاد دهم، قانون گل طلایی را دوباره اجرا می‌کنم. علاوه بر آن، پس از پایان نخستین وقت اضافه، از هر تیم یک بازیکن و در نهایت حداکثر دو بازیکن کم می‌کنم تا فضاهای بیشتری ایجاد شود و

### فوتبال در طول سال‌ها قوانین و قواعدی را تجربه کرده است

یکی از نگرانی‌های قدیمی درباره قانون گل طلایی این بود که تیم‌ها پیش از حد محتاط و دفاعی بازی می‌کنند تا مسابقه را به ضربات پنالتی بکشند. اما اگر ضربات پنالتی را به عنوان راه نهای حذف کنید، تیم‌ها ناچار خواهند شد برای پیروزی بازی کنند.

### افزافه کردن ضربات آزاد

**سبب استافورد-پلور**؛ اعتراض می‌کنم که واقعا از ضربات پنالتی لذت می‌برم و صادقانه بگویم که پس از ۱۲ دقیقه، همچنان بهترین راه برای تعیین برنده هستند. استدلال کسانی را که می‌گویند نتیجه بازی باید در جریان مسابقه مشخص شود، درک می‌کنم و تا حدی با آنها موافقم؛ اما اگر دو تیم مسابقه‌ای ارائه داده باشند که واقعا هیچ کس دیگر تمایلی به تماشا‌ی ادامه آن نداشته باشد، چه کار کنیم؟ چه ندرت پیش می‌آید که یکی از با کیفیت بالاتر ۱۲۰ دقیقه همچنان جذاب باقی بماند.

### افزافه کردن ضربات آزاد

**سبب استافورد-پلور**؛ اعتراض می‌کنم که واقعا از ضربات پنالتی لذت می‌برم و صادقانه بگویم که پس از ۱۲ دقیقه، همچنان بهترین راه برای تعیین برنده هستند. استدلال کسانی را که می‌گویند نتیجه بازی باید در جریان مسابقه مشخص شود، درک می‌کنم و تا حدی با آنها موافقم؛ اما اگر دو تیم مسابقه‌ای ارائه داده باشند که واقعا هیچ کس دیگر تمایلی به تماشا‌ی ادامه آن نداشته باشد، چه کار کنیم؟ چه ندرت پیش می‌آید که یکی از با کیفیت بالاتر ۱۲۰ دقیقه همچنان جذاب باقی بماند.

حذف زود هنگام تیم ملی آلمان از جام جهانی، آئینده یولیان ناگلزمان را با تردیدهای جدی مواجه کرده است. هر چند یواخیم لورو و هانسلی فلنک پس از ناکامی در مرحله گروهی بلافاصله برکنار نشدند، اما این بار احتمال پایان همکاری فدراسیون فوتبال آلمان با ناگلزمان مطرح شده است. با این حال، سرمربی منشاقت قصد استعفا ندارد و امیدوار است تا پایان قراردادش که تا یورو ۲۰۲۸

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

احتمال به نمر رسیدن گل برتری افزایش پیدا کند. با وجود همه اینها، هنوز هم معتقدم ضربات پنالتی بخشی از میراث فوتبال هستند.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

مشکل بیشتری دارم؛ بخشی که اغلب بی‌روح و کم‌هیجان است، با تعویض‌های زیاد تغییر چهره می‌دهد، ترس از اشتباه در آن بالاست و معمولاً به تیم به اصطلاح قوی‌تر فرصت می‌دهد تا اشتباهات ۹۰ دقیقه اول را جبران کند. شخصاً آیا زمان نیمه‌های وقت اضافه را کمتر می‌کنم، یا آن را کاملاً حذف کرده و مستقیم به ضربات پنالتی می‌روم؛ هر چند می‌دانم این کار می‌تواند باعث شود تیم‌ها در زمان عادی بیش از حد محتاط شوند.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

احتمال به نمر رسیدن گل برتری افزایش پیدا کند. با وجود همه اینها، هنوز هم معتقدم ضربات پنالتی بخشی از میراث فوتبال هستند.

### حذف بازیکنان در وقت اضافه

مشکل بیشتری دارم؛ بخشی که اغلب بی‌روح و کم‌هیجان است، با تعویض‌های زیاد تغییر چهره می‌دهد، ترس از اشتباه در آن بالاست و معمولاً به تیم به اصطلاح قوی‌تر فرصت می‌دهد تا اشتباهات ۹۰ دقیقه اول را جبران کند. شخصاً آیا زمان نیمه‌های وقت اضافه را کمتر می‌کنم، یا آن را کاملاً حذف کرده و مستقیم به ضربات پنالتی می‌روم؛ هر چند می‌دانم این کار می‌تواند باعث شود تیم‌ها در زمان عادی بیش از حد محتاط شوند.

### عکس نوشت



پس از حذف تیم ملی فوتبال هلند از رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، نینمار ستاره تیم ملی برزیل با انتشار پیامی در شبکه‌های اجتماعی به پیش بینی اشتباه یک ریاضیدان آلمانی واکنش نشان داد. «یواخیم کلمنت» ریاضیدان آلمانی، پیش از آغاز رقابت‌های جام جهانی با استفاده از مدل‌های آماری و محاسبات ریاضی، تیم ملی هلند را به عنوان قهرمان این مسابقات پیش‌بینی کرده بود. با این حال حذف هلند از رقابت‌ها باعث شد نینمار که پیش‌تر نیز پس از پیروزی برزیل به این پیش‌بینی واکنش نشان داده بود، بار دیگر در فضای مجازی خطاب به کلمنت بنویسد: «این یکی را هم اشتباه گفتی!»

# 2

پس از حذف تیم ملی فوتبال هلند از رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، نینمار ستاره تیم ملی برزیل با انتشار پیامی در شبکه‌های اجتماعی به پیش بینی اشتباه یک ریاضیدان آلمانی واکنش نشان داد. «یواخیم کلمنت» ریاضیدان آلمانی، پیش از آغاز رقابت‌های جام جهانی با استفاده از مدل‌های آماری و محاسبات ریاضی، تیم ملی هلند را به عنوان قهرمان این مسابقات پیش‌بینی کرده بود. با این حال حذف هلند از رقابت‌ها باعث شد نینمار که پیش‌تر نیز پس از پیروزی برزیل به این پیش‌بینی واکنش نشان داده بود، بار دیگر در فضای مجازی خطاب به کلمنت بنویسد: «این یکی را هم اشتباه گفتی!»

# 3

پس از حذف تیم ملی فوتبال هلند از رقابت‌های جام جهانی ۲۰۲۶، نینمار ستاره تیم ملی برزیل با انتشار پیامی در شبکه‌های اجتماعی به پیش بینی اشتباه یک ریاضیدان آلمانی واکنش نشان داد. «یواخیم کلمنت» ریاضیدان آلمانی، پیش از آغاز رقابت‌های جام جهانی با استفاده از مدل‌های آماری و محاسبات ریاضی، تیم ملی هلند را به عنوان قهرمان این مسابقات پیش‌بینی کرده بود. با این حال حذف هلند از رقابت‌ها باعث شد نینمار که پیش‌تر نیز پس از پیروزی برزیل به این پیش‌بینی واکنش نشان داده بود، بار دیگر در فضای مجازی خطاب به کلمنت بنویسد: «این یکی را هم اشتباه گفتی!»

# 3